

昨天清晨,一位大爷倒在杭州闹市街口

两位过路女士全力施救后离开,目睹此景的傅奶奶感动不已:

我菜都不去买了,一定要去找她

一位女士找到了,是市三院的护士长;还有一位女士是谁



两位女士紧急施救,围观路人帮忙打120 孙先生提供

本报记者 何丽娜 黄伟芬 杨茜
通讯员 黄春燕 陈旭婷 徐尤佳

昨天早上7点10分左右,一位大伯突然在杭州中山北路晕倒,幸好遇见了两位懂急救知识的女士。她们对大伯进行了十来分钟的心肺复苏,一直持续到120赶到现场。

这紧张又暖心的一幕,被路过的孙先生拍了下来。



傅奶奶以普通市民的身份感谢当时进行人工呼吸的张雅琴



扫一扫
如果哪位有现场“第一个姑娘”的消息
请留言

A

耶稣堂弄路口:大伯晕倒在地

早上7点不到,孙先生去上班,路过中山北路和耶稣堂弄路口时,发现围着很多人。一位大伯躺在地上,听围观的市民说,大伯是一下子晕倒的。当时已经有两位女士在为大伯做心肺复苏。

孙先生说其中一位女士跪在地上,手法很专业,另一位似乎在检查大伯口腔情况。另外还有热心的市民协助拨打120。十来分钟后,120救护车赶到,其中一位女士帮着把大伯送上救护车。

孙先生说,从两位女士专业的施救情况来看,猜测她们会不会是恰好上班路过的医护人员。看着大伯被送完医院,两位救人的女士先后骑着电瓶车离开。孙先生说:“只看着她们的背影,有些遗憾,没有拍到正脸。”

“我翻翻手机,说不定拍到了呢。”当时在人群中的还有73岁的傅奶奶,她每天早上都要出门锻炼,昨天回程顺道去买菜时经过那里。她路过时,晕倒大伯的面色、口唇已经苍白,那时有个身影冲进人群,对大伯进行评估后,立即进行胸外按压。

B

市三医院内:“差点跑了”的护士长

傅奶奶手机拍摄的现场抢救画面很模糊。但执着的她也不去买菜了,根据线索,神色匆匆地赶到市第三医院党政办。

“请问你们院长在哪里?我刚刚遇到了一件很激动的事情,我这么大年纪了,从来没有碰到过!有个姓张的护士……”待老人家坐下后,大家一边听一边看现场照片。虽然看不清被救者和施救者的脸,但同事们还是从动作仪态上认出了“第二个姑娘”是该院张雅琴护士长。

白发苍苍的傅奶奶执意前往病房,要以一位市民的身份,当面感谢这位“差点跑了”的护士长。

“我菜都不去买了!我一定要来看看她!我要去找她!”

病房里,张雅琴护士长一眼就认出了这位在现场拉住自己的老奶奶,赶紧快步迎上去。而病房里其他护士对于背后的故事,还一无所知。张护士长并没有把这件事告诉任何人。

“真的太伟大了!我从来没有想过电视里的事情会发生在我身边,亲眼所见,你们太伟大了!”傅奶奶激动地握住张雅琴的双手。

“救死扶伤,这真的是我应该做的!您专程来找我……”张雅琴也很激动,她万万没想到上

C

大伯的儿子:虽然遗憾,还是感谢

晕倒在地的大伯怎么样了?昨天上午9点15分,钱报记者从杭州市中医院了解到,很遗憾,被送到医院的大伯最终没有抢救过来。

随后,钱报记者联系上了大伯的儿子陈先生,证实了这个令人惋惜的消息。他的父亲80岁,因为心脏骤停抢救无效已经去世。

陈先生说,父亲平时身体蛮健朗的,最近两天说有些不舒服,昨天一早原本打算去天水桥那边的卫生所看病,老爷子还是自己骑着电瓶车出门的……后来他就接到电话,“出事了,好像是120的人打给我们的”。

听说有两位女士为父亲做了心肺复苏,虽然

“我看有一个人给他按压胸口,然后又冲进来一个人,她们两个人轮流给他按压,哎呀!我从来没有见到过这样的场景啊。”

傅老太说的“又冲进来”的人,就是市三医院内分泌血液科的护士长张雅琴。

“口对口啊!她口对口给他吹气啊!吹完没多久他嘴里就吐出东西来了,很多啊。你想想,对一个马路边的陌生老人啊。我真的是想都不敢想,真的太伟大了!”傅奶奶回想起急救过程,提高了嗓门。

“后来大伯的面色慢慢红起来了,人也慢慢醒过来了,我就看见第一位姑娘走了,我都来不及去拉住她,我看第二个姑娘也要走了,我就赶紧上去把她拉住了,差点连她都‘跑掉了’。问她叫什么,她就不肯说。”

后来在傅奶奶的追问下,“被拉住的第二个姑娘”才说自己是三院的护士,姓张。说完,她就匆匆走了。

而此时,倒地的大伯也被前来的120救护车接走送医。

班路上的义举会被热心人拍下来,更没有想到素不相识的市民会专程赶来医院寻访、感谢。

事后,张雅琴说起早上的人工呼吸,“没想那么多,那是一种医务人员的条件反射。是我应该做的。”41岁的她,在市三医院做了22年的护士,认真勤恳,抢救过无数病人,这是她头一回在路上碰到需要抢救的突发状况。昨天早上她路过中山北路时,看到一个大伯躺在地上,已经有人在做心肺复苏了。她停好电动车,包一扔,跪在地上,对着率先抢救的好心人说了一句:“要么换我来?”对方手法娴熟,相当专业,张雅琴看得出,应该也是一位医务人员。可能是职业的默契感,对方停了下来,换张雅琴上。两个人轮流给大伯做着心肺复苏。

张雅琴注意到,大伯嘴巴里有些分泌物,她清除一些,又隔着口罩给大伯做了人工呼吸。抢救持续了十分钟。大伯虽然意识没有完全恢复,脸色稍微有些缓和,瞳孔也没有散大,120救护车到了后大伯被送往杭州市中医院抢救。

张雅琴说,另一个帮着给大伯做心肺复苏的女士看着比她年长一些,穿藏青色衣服,背一只龙骧包。“当时抢救的时候,几乎没交流,就光顾着抢救了。”

结果很遗憾,但陈先生还是想谢谢她们的帮助。

此外,陈先生还提到,也许父亲出事的时候有些乱,遗失了一个袋子,“是红布袋,可以挂在电瓶车上的,里面有身份证、医保卡什么的,钱是不要紧的”。

昨晚,这个消失的红袋子也有了消息。天水派出所民警通过监控,发现120急救车将陈大伯送医后,他停放在路边车辆篮处的那只环保袋被一名戴鸭舌帽的男子拿走。经过多点位、多渠道的沿线监控追查,最终锁定嫌疑男子金某涛,并传唤其所接受调查。目前情况正在进一步调查中。(感谢市民朱先生提供线索)